
รายงานการประชุมสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ 
สมัยสามัญ  สมัยที่  4  คร้ังที่  1  ประจำปี  ๒๕64 

วันจันทร์ที่  27 ธันวาคม  ๒๕64  เวลา  13.๓๐  น. 
ณ   หอประชุมธรรมาภิบาล  เทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ 

……………………….. 
ผู้มาประชุม 
1. นายโฆษิต    ธีรกุล   ประธานสภาเทศบาล 
2. นายอาคม  สำราญเนตร  รองประธานสภาเทศบาล 
3. นายนพดล  แก้วพูล   สมาชิกสภาเทศบาล 
4. นายสิทธิภรณ์  ตุงคะเตชะ  สมาชิกสภาเทศบาล 
5. นายจำลอง  ใจไหว   สมาชิกสภาเทศบาล 
6. นายชญาดล  ฆารเจริญ  สมาชิกสภาเทศบาล 
7. นายกานต ์  ฆารไสว   สมาชิกสภาเทศบาล 
8. นายสุขุม  เบญจมาศ  สมาชิกสภาเทศบาล 
9. ว่าที่ร้อยตรีธนัท แสงใส   สมาชิกสภาเทศบาล 
10. นายณัฐณรงค์ สนศร ี   สมาชิกสภาเทศบาล 
11. นายสุโรจน์  แสงโสภาพรรณ  สมาชิกสภาเทศบาล 
12. นายจีระพงษ์ ชิ้นฮะง้อ   สมาชิกสภาเทศบาล 
13. นายกฤษฎา  เวียงวะลัย  สมาชิกสภาเทศบาล 
14. นายสมศักดิ์  เวียงวะลัย  สมาชิกสภาเทศบาล 
15. นายอภิชัย  น้ำจันทร์  สมาชิกสภาเทศบาล 
16. นายสมบัติ  หนูปัทยา  สมาชิกสภาเทศบาล 
17. นางสาวจำลอง ภูเต้านาค  สมาชิกสภาเทศบาล 
18. นายลิขิตร  จงสมชัย   สมาชิกสภาเทศบาล 
19. นายรณยุทธ  หอมหวล  เลขานุการสภาเทศบาล 
 

ผู้เข้าประชุม 
๑. นายจารุวัฒน์   บุญเพ่ิม   นายกเทศมนตรี                  
2. นายนพสิทธิ์  กุลเจริญวิรัตน์  รองนายกเทศมนตรี 
3. นายสมศักดิ ์  ร่มไทรทอง  ที่ปรึกษานายกเทศมนตรี 
4. นายนิติธรรม  รัตนานิคม  ที่ปรึกษานายกเทศมนตรี 
5. นายวิวรรธน์   เชิญตระกูลปพัฒน์ เลขานุการนายกเทศมนตรี 
 

ผู้ไม่เข้าประชุม 
1. นายมานิต  ไชยศิวามงคล  รองนายกเทศมนตรี 
2. ดร.ศิรินันท์  หล่อตระกูล  รองนายกเทศมนตรี 
 

เจ้าหน้าที่สภาเทศบาล 
๑. นายพงษ์ธร  โพธิแท่น   หัวหน้าสำนักปลัดเทศบาล 
๒. นางสาวจันทร์ตรี กอสัตย์   หน.ฝ่ายบริหารงานทั่วไป 
๓. นางสาวปริยาภรณ์     ศิริพานิช   นักจัดการงานทั่วไปชำนาญการ 
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ผู้เข้าร่วมประชุมสภาเทศบาล 
1. นายอภิวัฒน์  ปะกิทัง   รองปลัดเทศบาล 
2. นางสังวาลย์  สีแพนบาล  ผอ.สำนักคลัง 
3. นายสมชาย  ไชยเดช   รก.ผอ.สำนักสาธารณสุขฯ 
4. นายวรวิทย์  ภูอวด   ผอ.กองสวัสดิการสังคม 
5. จ.ส.อ.สมชาย  โสมนัสนานนท์  ผอ.กองยุทธศาสตร์ฯ 
6. นางสาวสุนิสา  บุญศิลป์   ผอ.ส่วนบริหารการศึกษา 
7. นายนิกร  แต้มแก้ว  หน.ฝ่ายการเจ้าหน้าที่ 
8. นางพัชรินทร์  พิมพะจันทร์  รองผอ.โรงเรียนเทศบาล 1 
9. นางลักขณา  คันธสม   รก.ผอ.โรงเรียนเทศบาล 2 
10. นายจริยา  พงษ์พันธุ์นา  รองผอ.โรงเรียนเทศบาล 3 
11. นายมานิต  เหลื่อมกุมมาร  ผอ.โรงเรียนเทศบาล 4 
12. นางสาวเพ็ญภักดิ์ นาธงไชย์   คร ู
13. ตัวแทนชุมชนทั้ง 36 ชุมชน 
เร่ิมประชุมเวลา  13.๓0  น. 
นายรณยุทธ  หอมหวล เลขานุการสภาเทศบาล  เรียนท่านประธานสภาเทศบาล  บัดนี้สมาชิกสภาเทศบาล

ได้มาครบองค์ประชุมแล้ว  จึงขอเรียนเชิญท่านประธานสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์  
จุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัยและเปิดการประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ  สมัยที่ 
4  ครั้งที่  1 ประจำปี  2564  เพ่ือประชุมตามระเบียบต่อไป 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล   เรียนท่านสมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ทุกท่าน ท่าน
นายกเทศมนตรีพร้อมคณะผู้บริหาร และท่านผู้มีเกียรติทุกท่าน เมื่อสมาชิกมาครบ
องค์ประชุมแล้ว  ผมขอเปิดประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยที่  4  ครั้งที่  1  
ประจำปี  2564 จะดำเนินการประชุมไปตามระเบียบวาระที่ได้แจ้งให้ท่านทราบ
แล้ว  ขอเรียนเชิญท่านเลขานุการสภาเทศบาลอ่านประกาศสภาเทศบาลเมือง
กาฬสินธุ์ 

นายรณยุทธ  หอมหวล เลขานุการสภาเทศบาล  ประกาศสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์  เรื่อง  เรียกประชุม
สภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยที่  4  ประจำปี  2564  ด้วยสภาเทศบาลเมือง
กาฬสินธุ์  ได้มีมติในการประชุมสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ ครั้งแรก  เมื่อวันที่  4  
มิถุนายน  2564  ได้กำหนดประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยที่ 4 ประจำปี  
2564  ตั้งแต่วันที่  1  ธันวาคม  2564  เป็นต้นไป  มีกำหนดไม่เกิน 30 วัน 
อาศัยอำนาจตามความในมาตรา 25  แห่งพระราชบัญญัติเทศบาล  พ.ศ.2496  
แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 14) พ.ศ. 2562 และตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย  
ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น  พ.ศ. 2547 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 2) 
พ.ศ.2554  ข้อ 22 จึงเรียกประชุมสภาเทศบาล  สมัยสามัญ  สมัยที่   4  
ประจำปี 2564  ตั้งแต่วันที่ 1 ธันวาคม 2564  ถึงวันที่  30  ธันวาคม  2564  
จึงประกาศมาเพ่ือทราบโดยทั่วกัน  ประกาศ ณ  วันที่ 25 เดือน พฤศจิกายน 
พ.ศ.2564  ลงชื่อ นายโฆษิต ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ขอขอบคุณท่านเลขานุการสภาเทศบาล  ที่ได้อ่านประกาศเรียก
ประชุมสภาเทศบาล  และต่อไปผมจะดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระ 
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ระเบียบวาระที่  1  เร่ือง  ที่ประธานจะแจ้งต่อที่ประชุม 

นายโฆษิต   ธีรกุล   ประธานสภาเทศบาล   ต่อไป เป็นระเบียบวาระที่  1  เรื่องที่ ประธานจะแจ้ ง                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                     
ต่อที่ประชุม เรื่องที่ 1  ได้รับหนังสือจากนายกเทศมนตรี  ที่ กส ๕๒๐๐๑/สภ.ว
36 ลงวันที่ 23  ธันวาคม  2564  เรื่อง  มอบหมายให้รองนายกเทศมนตรี      
ที่ปรึกษานายกเทศมนตรี  เลขานุการนายกเทศมนตรีและพนักงานเทศบาล  เป็นผู้
อภิปราย ชี้แจง  หรือแถลงแทนนายกเทศมนตรี  ในสมัยประชุมสมัยสามัญ  สมัยที่ 
4  ครั้งที่ 1  ประจำปี  ๒๕64  ในวันที่  27  ธันวาคม  2564   ผมอนุญาตครับ 

 

ระเบียบวาระที่  ๒  เร่ือง  รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล 
-  สมัยสามัญ  สมัยที่  3  คร้ังที่  1  ประจำปี  2564   
 เมื่อวันที่  28  ตุลาคม  2564 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ต่อไปเป็นระเบียบวาระที่ 2  เรื่อง รับรองรายงานการประชุมสภา
เทศบาล  สมัยสามัญ  สมัยที่  3  ครั้งที่  1  ประจำปี  2564  เมื่อวันที่  28  
ตุลาคม  2564  ขอเรียนเชิญคณะกรรมการสามัญประจำสภาเทศบาลที่ทำหน้าที่
ตรวจรายงานการประชุม  ขอเรียนเชิญท่านกฤษฎา  เวียงวะลัยครับ 

นายกฤษฎา  เวียงวะลัย   สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ
ทุกท่าน  กระผมนายกฤษฎา  เวียงวะลัย  ขอเสนอรายงานการตรวจรายงานการ
ประชุม ดังนี้ คณะกรรมการฯ ประกอบด้วย นายกฤษฎา  เวียงวะลัย  ประธาน
กรรมการ  นายณัฐณรงค์  สนศรี  กรรมการ  นายลิขิตร  จงสมชัย  กรรมการ  
นายสมศักดิ์  เวียงวะลัย  กรรมการ  และนางสาวจำลอง  ภูเต้านาค  กรรมการ
และเลขานุการ  เพ่ือทำหน้าที่ตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาล  สมัยสามัญ  
สมัยที่  3  ครั้งที่  1  ประจำปี  2564  เมื่อวันที่  28  ตุลาคม  2564  ที่งาน
เลขานุการสภาเทศบาล  ได้จัดทำไว้อย่างละเอียดรอบคอบ ผลการตรวจรายงาน
การประชุมปรากฏว่าเป็นข้อความที่ถูกต้อง  ไม่มีข้อความใดที่ต้องแก้ไขเห็นควร
นำเสนอสภาเทศบาลรับรองต่อไป  ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  มีท่านใดจะขอแก้ไขรายงานการประชุม  ขอเรียนเชิญครับ  เมื่อไม่มี
ท่านสมาชิกท่านใดขอแก้ไขเพ่ิมเติม  ขอเชิญท่านนพดล  แก้วพูลครับ 

นายนพดล  แก้วพูล   สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุก
ท่าน  กระผมนายนพดล  แก้วพูล  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์  ผมขอแก้ไข
รายงานการประชุมสภาเทศบาล  สมัยสามัญ  สมัยที่  3  ครั้งที่  1  ประจำปี  
2564  เมื่อวันที่  28  ตุลาคม  2564  หน้าที่ 11  บรรทัดที่ 22  ข้อความเดิม  
“แข่งขันได้แค่นักฟุตบอล 11 คน”  แก้ไขเป็น “แข่งขันได้แค่นักฟุตบอล 9 คน”  
ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  มีท่านใดจะขอแก้ไขรายงานการประชุม  ขอเรียนเชิญครับ  เมื่อไม่มี
ท่านสมาชิกท่านใดขอแก้ไขเพ่ิมเติม  ผมขอถามมติที่ประชุมว่า  ท่านสมาชิกท่านใด
เห็นชอบให้รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล  สมัยสามัญ  สมัยที่  3  ครั้งที่  
1  ประจำปี  2564  กรุณายกมือ (สมาชิกรับรองจำนวน  17 ท่าน)  17  เสียง  
สมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบ  -ไม่มี-  งดออกเสียง  1 เสียง  ถือว่าที่ประชุมรับรอง 
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ระเบียบวาระที่  3  เร่ือง  กระทู้ถามคณะผู้บริหาร 
- ท่านอาคม  สำราญเนตร 
- ท่านสิทธิภรณ์  ตุงคะเตชะ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ต่อไปเป็นระเบียบวาระที่  3  เรื่องกระทู้ถามคณะผู้บริหาร กระทู้
ถามท่านแรก  ท่านอาคม  สำราญเนตร  เชิญครับ 

นายอาคม  สำราญเนตร  รองประธานสภาเทศบาล  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลและสมาชิกสภาเทศบาล
เมืองกาฬสินธุ์ทุกท่าน  กระผมนายอาคม  สำราญเนตร  รองประธานสภาเทศบาล
เมืองกาฬสินธุ์  ด้วยสถานการณ์ปัจจุบัน  ทางเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ได้เปิดรับเรื่อง
ร้องเรียนร้องทุกข์จากพ่ีน้องประชาชนภายในเขตเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ผ่านระบบ
โซเชียลมีเดียโดยผ่านแอพพลิเคชั่นไลน์  เฟสบุ๊ค  อีเมล และเขียนคำร้องทั่วไป        
ที่ผ่านมาผมเห็นเรื่องร้องเรียน ร้องทุกข์ ของประชาชนจำนวนมาก  กระผมใคร่ขอ
กระทู้ถามท่านประธานสภาผ่านไปยังคณะผู้บริหาร ดังนี้   1. ในรอบ 3 เดือนที่
ผ่านมามีเรื่องร้องเรียน ร้องทุกข์กี่เรื่อง ในส่วนสำนักช่าง สำนักสาธารณสุขและ
สิ่งแวดล้อม และสำนัก/กองฝ่ายอ่ืนๆ  สามารถดำเนินการแล้วเสร็จกี่เรื่อง  คิดเป็น
กี่เปอร์เซนต์  และไม่สามารถดำเนินการได้ทันทีกี่เรื่อง  คิดเป็นกี่เปอร์เซนต์ของ
เรื่องที่ประชาชนร้องเรียน ร้องทุกข์เข้ามา  2. เรื่องร้องเรียน ร้องทุกข์ท่ีไม่สามารถ
ดำเนินการได้ทันที  เนื่องจากติดฤดูฝน ขาดวัสดุอุปกรณ์ในการทำงาน เช่น การ
ปรับปรุงซ่อมแซมถนน การขุดลอกท่อ/ซ่อมฝาท่อ ท่านได้มีแนวทางในการบริหาร
จัดการอย่างไร หรือหากไม่สามารถดำเนินการได้ทันที  ท่านได้แจ้งให้ผู้ร้องทราบถึง
ปัญหาในการดำเนินงานหรือไม่ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญท่านนายกเทศมนตรีครับ 
นายจารุวัฒน์  บุญเพิ่ม  นายกเทศมนตรี  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลและสมาชิกสภาเทศบาลเมือง

กาฬสินธุ์ทุกท่าน  กระผมนายจารุวัฒน์  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ์ 
เกี่ยวกับเรื่องร้องเรียนร้องทุกข์มีหลายช่องทางที่เทศบาลได้เปิดรับ  ไม่ว่าจะเป็น
ผ่านศูนย์ดำรงธรรมจังหวัดกาฬสินธุ์  หนังสือร้องเรียนร้องทุกข์เป็นหนังสือ
แอพพลิเคชั่นไลน์  แอพพลิเคชั่นเฟสบุ๊ค  แอพพลิเคชั่น Traffy Fondue ของ
เทศบาลเมืองกาฬสินธุ์  หรือร้องเรียนร้องทุกข์ทางโทรศัพท์หรือร้องเรียนร้องทุกข์
ผ่านตู้แดง  เรื่องนี้ผู้ที่มีหน้าที่รับผิดชอบคือกองยุทธศาสตร์และงบประมาณ      
ขออนุญาตให้ผู้อำนวยการกองยุทธศาสตร์และงบประมาณ  เป็นผู้ตอบครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญผอ.กองยุทธศาสตร์และงบประมาณครับ 
จ.ส.อ.สมชาย  โสมนัสนานนท์  ผอ.กองยุทธศาสตร์และงบประมาณ  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลและ

สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ทุกท่าน  กระผมจ.ส.อ.สมชาย  โสมนัสนานนท์  
ผอ.กองยุทธศาสตร์และงบประมาณ  ขออนุญาตตอบกระทู้ถามของท่านอาคม  
สำราญเนตร  ข้อ 1. ในรอบ 3 เดือนที่ผ่านมามีเรื่องร้องเรียน ร้องทุกข์กี่เรื่อง  
ดำเนินการแล้วกี่เปอร์เซนต์  ขอตอบว่า  ในรอบ 3 เดือนที่ผ่านมาถึงปัจจุบัน  กลุ่ม
งานนิติการที่รับผิดชอบเรื่องร้องเรียนร้องทุกข์ของเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ ทั้งหมด 
11 เรื่อง  สามารถดำเนินการแก้ไขภายใน 15 วัน จำนวน 9 เรื่อง คิดเป็น 82 % 
มี 2 เรื่องที่ไม่สามารถดำเนินการแก้ไขได้ภายใน 15 วัน  คือระบบเสียงดังเวลา
กลางคืนเป็นเหตุรำคาญตอนนี้อยู่ระหว่างดำเนินการประสานขอยืมเครื่องวัดระดับ
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เสียงจากสำนักงานสิ่งแวดล้อมภาคจังหวัดของแก่น และเหตุรำคาญเกี่ยวกับการ
เลี้ยงกระบือในเขตเทศบาล  ซึ่งเรื่องนี้ก็ต้องใช้เวลาในการแก้ไขข้อร้องทุกข์ของพ่ี
น้องประชาชน  2. เรื่องร้องเรียน ร้องทุกข์ที่ ไม่สามารถดำเนินการได้ทันที  
เนื่องจากติดฤดูฝน ขาดวัสดุอุปกรณ์ในการทำงาน เช่น การปรับปรุงซ่อมแซมถนน 
การขุดลอกท่อ/ซ่อมฝาท่อ ท่านได้มีแนวทางในการบริหารจัดการอย่างไร หรือหาก
ไม่สามารถดำเนินการได้ทันที  ท่านได้แจ้งให้ผู้ร้องทราบถึงปัญหาในการดำเนินงาน
หรือไม่  เป็นอำนาจหน้าที่ของสำนักช่างและสำนักสาธารณสุข  ถ้าหากมีเรื่อง
ร้องเรียนร้องทุกข์ของพ่ีน้องประชาชนในกรณีที่ต้องใช้งบประมาณจำนวนมาก 
100,000 บาท ขึ้นไป ทางสำนักช่างและสำนักสาธารณสุขก็จะนำปัญหาข้อ
ร้องเรียนมาจัดทำเป็นโครงการและบรรจุโครงการในแผนพัฒนา 5 ปี ของเทศบาล  
เมื่อบรรจุโครงการในแผนพัฒนา 5 ปีเสร็จแล้ว  ก็จะนำโครงการเหล่านั้นมาแก้ไข
ปัญหาให้กับพ่ีน้องประชาชนตามเทศบัญญัติงบประมาณหากเป็นข้อร้องเรียน   
ร้องทุกข์ในช่วงนี้คงต้องนำเข้าเทศบัญญัติงบประมาณในปี 2566  ในลำดับต่อไป   

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญท่านอาคม  สำราญเนตรครับ 
นายอาคม  สำราญเนตร  รองประธานสภาเทศบาล  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลและสมาชิกสภาเทศบาล

เมืองกาฬสินธุ์ทุกท่าน  กระผมนายอาคม  สำราญเนตร  รองประธานสภาเทศบาล
เมืองกาฬสินธุ์  ขอขอบคุณผอ.กองยุทธศาสตร์ฯ  ที่ได้ตอบข้อซักถามและใน
คำตอบส่วนมากจะเป็นเรื่องของสำนักช่าง สำนักสาธารณสุขว่ามีจำนวนกี่เรื่อง  
ดำเนินการแล้วเสร็จหรือยัง  ผมเข้าใจเพราะมีมากจริงๆจากที่ผมเห็นในกลุ่มไลน์  
เหตุผลที่ผมถามท่านประธานสภาผ่านไปยังคณะผู้บริหารเพราะผมอยู่ในพ้ืนที่    
อยู่กับพ่ีน้องประชาชน  หลายเรื่องที่ร้องเรียนร้องทุกข์เข้ามาในเทศบาลเราไม่
สามารถดำเนินการได้ทันท่วงทีและถูกใจพ่ีน้องประชาชน  แต่การสื่อสารให้กับพ่ี
น้องประชาชนได้เข้าใจถึงเหตุผลว่าทำไมเราถึงไม่สามารถดำเนินการได้ทันท่วงที
และปล่อยระยะเวลาเนิ่นนาน  เช่น  ในช่วงฤดูฝนเราจะเห็นปัญหาเดิมคือถนนเส้น
เดิม  เรื่องเดิม ผู้ร้องเรียนคนเดิมเรารับเรื่องมาและบอกพ่ีน้องประชาชนว่าไม่
สามารถดำเนินการได้เนื่องจากติดฤดูฝน  ไม่มีวัสดุอุปกรณ์  พอถึงฤดูฝนในปีถัดไป
ก็มีประชาชนคนเดิมร้องเรียนมาที่เดิมวนไปแบบนี้  ผมจึงอยากให้พนักงานเทศบาล
รับเรื่องร้องเรียนเข้ามาได้จัดทำแผนว่าเราจะดำเนินการได้ในช่วงระยะเวลาก่อนฤดู
ฝนปีถัดไป  เมื่อมีปัญหาที่ เห็นชัดคือการซ่อมถนน การขุดลอกท่อระบายน้ำ     
การซ่อมฝาท่อ  สิ่งเหล่านี้ผมเข้าใจในการดำเนินงานของเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์แต่
ผู้ร้องเขาไม่เข้าใจว่าทำไมไม่ทำให้เขา  สิ่งที่ต้องชื่นชมคืองานซ่อมไฟสาธารณะ  
งานสถานที่  งานเก็บกิ่งไม้  เก็บขยะที่เป็นงานเร่งด่วน  งานสาธารณะ  งานบริการ 
1132  โครงการจุติสุขาวดี  สิ่งเหล่านี้ พ่ีน้องประชาชนชื่นชมและสามารถ
ดำเนินการได้ทันท่วงที ผมยังเชื่อมั่นในการทำงานของเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ในการ
ให้บริการของพ่ีน้องประชาชน  และขอบคุณในความทุ่มเทเสียสละในการทำงาน
เพ่ือพ่ีน้องประชาชนที่ผ่านมา  หากเราสามารถปรับปรุงรูปแบบการทำงานสื่อสาร
กับพ่ีน้องประชาชนให้มากขึ้น  ทำความเข้าใจในปัญหาและอุปสรรคในการทำงาน
เพ่ือให้เกิดความสบายใจของผู้ร้องและผู้ดำเนินงานด้วย  ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ต่อไปเป็นกระทู้ถามของท่านสิทธิภรณ์  ตุงคะเตชะ  เชิญครับ 
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นายสิทธิภรณ์  ตุงคะเตชะ  สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลและสมาชิกสภาเทศบาล
เมืองกาฬสินธุ์ทุกท่าน  กระผมนายสิทธิภรณ์  ตุงคะเตชะ  สมาชิกสภาเทศบาล
เมืองกาฬสินธุ์  ใคร่ขอเรียนถามท่านประธานสภาเกี่ยวกับการบริหารงานของคณะ
ผู้บริหาร  ดังต่อไปนี้  1.  ปัจจุบันผมได้สังเกตเห็นว่าได้มีพนักงานและพนักงานจ้าง
ของเทศบาลที่ได้เข้ามาใหม่หลายๆท่าน  ผมอยากที่จะทราบว่าส่งผลกระทบกับ
งบประมาณ เงินเดือน การเงิน การคลังของเทศบาลหรือไม่ อย่างไร  2.  มีพ่ีน้อง
ประชาชนหลายท่านได้มาถามผมเพราะเขาอยากที่จะทราบว่า เป็นเพราะอะไร
ทำไมทางเทศบาลถึงต้องมาเปลี่ยนแปลงระบบวิธีการเลือกตั้ งประธาน - 
คณะกรรมการชุมชนแบบเก่ามาเป็นระบบวิธีการเลือกตั้งประธาน - คณะกรรมการ
ชุมชนแบบใหม่  ใครหรือหน่วยงานไหนเป็นผู้คิดทั้งๆที่ระบบวิธีการเลือกตั้งแบบ
เก่ามันดีอยู่แล้ว  ประชาชนก็ยอมรับและไม่เสียเวลา  ไม่มีปัญหาอะไรเลย 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญท่านนายกเทศมนตรีครับ 
นายจารุวัฒน์  บุญเพิ่ม  นายกเทศมนตรี  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลและสมาชิกสภาเทศบาลเมือง

กาฬสินธุ์ทุกท่าน  กระผมนายจารุวัฒน์  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ์ 
คำถามท้ัง 2 ข้อ เป็นประเด็นเกี่ยวกับข้อกฏหมาย ข้อ 1  เหตุผลที่ต้องรับพนักงาน 
และพนักงานจ้างเข้ามาขอตอบว่า  ตามพระราชบัญญัติระเบียบบริหารงานบุคคล
ส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2542  ได้กำหนดวิธีการดำเนินงานบริหารงานบุคคลว่าจะ
ดำเนินการอย่างไร  ใช้งบประมาณเท่าไหร่  ขอเรียนว่าในช่วงที่ ไม่มีคณะผู้บริหาร
และท่านรองปลัดเทศบาลรักษาการจะไม่ให้มีการรับโอนย้ายหรือดำเนินงานบุคคล  
เพราะฉะนั้นในส่วนงานบุคคลผู้รักษาการนายกเทศมนตรีทำไม่ได้เลยต้องรอ
ผู้บริหารเข้ามาก่อนเราจึงดำเนินการตามระเบียบได้  ตลอดระยะเวลา 9 เดือนที่
ผ่านมาเราเปิดรับครั้งเดียว  เมื่อเปิดรับเราก็มีการขึ้นบัญชีไว้  หากมีใครลาออกไปก็
สามารถเรียกใช้บัญชีได้เลย  ส่วนเรื่องเงินงบประมาณต้องเรียนว่าเป็นแผนสามปีที่
เราวางแผนไว้ว่าเราสามารถมีพนักงานได้กี่คน โดยเฉพาะอย่างยิ่งพระราชบัญญัติ
ระเบียบบริหารงานบุคคลส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2542 มาตรา 35 กำหนดว่า   ในการ
จ่ายเงินเดือน ประโยชน์ตอบแทนอ่ืน และเงินค่าจ้างของ ข้าราชการ หรือพนักงาน
ส่วนท้องถิ่น และลูกจ้าง ที่นํามาจากเงินรายได้ที่ไม่รวมเงินอุดหนุนและเงินกู้ หรือ
เงินอ่ืนใดนั้น องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นแต่ละแห่งจะกําหนดสูงกว่า ร้อยละสี่สิบ
ของเงินงบประมาณรายจ่ายประจําปีขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นนั้นไม่ได้    
ผมจึงขอแจ้งให้ทุกท่านได้รับทราบว่าปี พ.ศ.2564 เรามีรายจ่ายเกี่ยวกับเรื่องงาน
บุคคล 31.26 % ห่างจาก 40 % มากไม่มีผลกระทบต่องบประมาณรายจ่ายของ
เทศบาล ข้อ 2. เรื่องการเลือกตั้งประธานชุมชนขออนุญาตให้ผอ.กองสวัสดิการ
สังคมเป็นผู้ตอบคำถามครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญผอ.กองสวัสดิการสังคมครับ 
นายวรวิทย์  ภูอวด  ผอ.กองสวัสดิการสังคม  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลและสมาชิกสภาเทศบาลเมือง

กาฬสินธุ์ทุกท่าน  กระผมนายวรวิทย์  ภูอวด  ผอ.กองสวัสดิการสังคม   ขออนุญาต
ตอบกระทู้ถามท่านสิทธิภรณ์  ตุงคะเตชะ  ข้อ 2  มีพ่ีน้องประชาชนหลายท่าน
ได้มาถามผมเพราะเขาอยากท่ีจะทราบว่า เป็นเพราะอะไรทำไมทางเทศบาลถึงต้อง
มาเปลี่ยนแปลงระบบวิธีการเลือกตั้งประธาน - คณะกรรมการชุมชนแบบเก่ามา
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เป็นระบบวิธีการเลือกตั้งประธาน - คณะกรรมการชุมชนแบบใหม่  ใครหรือ
หน่วยงานไหนเป็นผู้คิดทั้งๆที่ระบบวิธีการเลือกตั้งแบบเก่ามันดีอยู่แล้ว  ประชาชน
ก็ยอมรับและไม่เสียเวลา  ไม่มีปัญหาอะไรเลย ขอตอบว่า  หน่วยงานที่ดำเนินการ
เปลี่ยนแปลงระเบียบการเลือกตั้งประธานกรรมการชุมชน คือ กระทรวงมหาดไทย
ซึ่งได้ออกระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยคณะกรรมการชุมชนของเทศบาล 
พ.ศ.2564 และประกาศในราชกิจจานุเบกษา เมื่อวันที่ 10 กุมภาพันธ์ 2564 
โดยมีท่านพลเอกอนุพล  เผ่าจินดา  รัฐมนตรีว่าการกระทรวงมหาดไทย  เป็นผู้ลง
นาม  และกระทรวงมหาดไทยเป็นผู้ดำเนินการเราจึงต้องปฏิบัติตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทย  ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญท่านสิทธิภรณ์  ตุงคะเตชะครับ 
นายสิทธิภรณ์  ตุงคะเตชะ  สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลและสมาชิกสภาเทศบาล

เมืองกาฬสินธุ์ทุกท่าน  กระผมนายสิทธิภรณ์  ตุงคะเตชะ  สมาชิกสภาเทศบาล
เมืองกาฬสินธุ์  ข้อ 1 ที่ท่านนายกฯได้ตอบกระทู้ถามของผม  ผมเข้าใจเมื่อก่อน
ตอนเข้ามาใหม่ผมเห็นท่านบ่นเรื่องเงินงบประมาณจะไม่เพียงพอกับการพัฒนา  
ตอนนี้เรามี 31.26 % เราสามารถรับได้ถึง 40 % ผมว่าถ้ารับมาเยอะก็ดีเพราะ
แต่ละหน่วยงานยังขาดบุคลากรอีกมากจะได้ช่วยให้ชาวบ้านมีงานทำด้วย  ข้อ 2  
เป็นเรื่องใหญ่เขาคิดจะทำอะไรก็สั่งเรามาทั้งๆที่เขาไม่ได้ลงมาดูแลพี่น้องประชาชน 
ผมตำหนิทางกระทรวงมหาดไทย  เช่น  ซอยน้ำทิพย์ผมขออนุญาตยกตัวอย่างเขา
ออกมาประมาณ 300 กว่าคน ท่านประธานรู้หรือไม่วิธีการเลือกตั้งต้องมาลงชื่อ  
จดเบอร์  กว่าจะครบ 300 คน ต้องมานั่งรอเลือกและลงประชามติอีกรวมแล้ว
ประมาณ 5 ชั่วโมง  ผมไม่ได้ห่วงว่าใครจะชนะการเลือกตั้ง  แต่ผมห่วงว่าช่วงนี้อยู่
ในสถานการณ์โควิด  ประชาชนเขาอยากเลือกตั้ง  ที่ผ่านมาเข้าคูหากาบัตรแล้ว
กลับบ้านได้  แต่ครั้งนี้ชาวบ้านเขาตำหนิมาผมก็ได้โทรมาสอบถามอยู่  ผมจึงโทษ
ทางรัฐบาลว่าการกระจายอำนาจเป็นสิ่งสำคัญของนักการเมืองท้องถิ่น  ผมรู้ว่า
ท่านประธานและท่านสมาชิกทุกท่านต้องการให้ประชาชนเลือกตั้งแบบเก่าอย่าง
สะดวกสบายไม่แออัดเหมือนครั้งนี้  ผมไม่ได้โทษเทศบาลแต่ผมอยากโทษคนสั่งการ
นั่นคือรัฐมนตรีว่าการกระทรวงมหาดไทย  เขาไม่ได้มาจากการเลือกตั้ง  ไม่ได้เห็น
ปัญหาของชาวบ้านว่าเดือดร้อนขนาดไหนประชาชนเขาอยากมาเลือกตั้ง  แต่ไม่มีที่นั่ง  
จัดที่นั่งไว้ 50 ที่นั่งยืนเบียดเสียดกัน  หน้ากากอนามัยก็ไม่ใส่  และชาวบ้านเขา
ไม่ได้ตำหนิกระทรวงมหาดไทยแต่เขาตำหนิเทศบาล  ผมก็ตอบชาวบ้านเขาไปว่า
เทศบาลไม่ได้เป็นผู้สั่งการแต่เป็นส่วนกลางที่สั่งการมา  ขอบคุณครับ 

 

ระเบียบวาระที่  4  เร่ือง  ที่คณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นตั้งขึ้นพิจารณาเสร็จแล้ว 
นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ต่อไปเป็นระเบียบวาระที่  4 เรื่อง ที่คณะกรรมการที่สภาท้องถิ่น

ตั้งขึ้นพิจารณาเสร็จแล้ว 
- ไม่มี - 

ระเบียบวาระที่  5  เร่ือง  ที่เสนอใหม่ 
นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ต่อไปเป็นระเบียบวาระท่ี  5 เรื่อง ทีเ่สนอใหม ่  

- ไม่มี - 
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ระเบียบวาระที่  6  เร่ือง  อื่นๆ 
นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล ต่อไปเป็นระเบียบวาระที่  6  เรื่อง  อ่ืนๆ  มีท่านสมาชิกท่านใดมี

เรื่องจะเสนอ  ขอเรียนเชิญครับ  เชิญท่านนพดล  แก้วพูลครับ 
นายนพดล  แก้วพูล  สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  

กระผมนายนพดล  แก้วพูล  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์  ในระเบียบวาระท่ี 
6 เรื่อง อ่ืนๆ  ผมมีเรื่องฝากและขอคำชี้แจงเพราะระเบียบวาระการประชุมในวันนี้
ไม่มีอะไรมาก  สำหรับวาระอ่ืนๆเรื่องนี้ผมเคยยื่นกระทู้เข้ามาก่อนที่จะมีเรื่องของ
เมืองพัทยา จ.ชลบุรี เรื่องสายสื่อสารเคเบิ้ลที่ติดตามเสาไฟฟ้า  ตอนนั้นผมได้รับ
คำตอบจากท่านผู้บริหารว่ากำลังจะมีการเชิญทางสำนักงานไฟฟ้ามาหารือกันและ
จัดเก็บให้เรียบร้อยที่ผ่านมาก็เห็นดำเนินการอยู่แต่ตอนนี้มีปัญหาบางสายที่คนไป
ติดใหม่ตัดสายเก่าแล้วไม่เก็บให้เรียบร้อยหล่นตามบ้านเรือนประชาชน  ฟุตบาท  
ความจริงแล้วถึงจะไม่ใช่สายไฟฟ้าแต่อยู่ที่เสาไฟฟ้า  เราทราบว่าเสาไฟฟ้าเป็นของ
ไฟฟ้าแต่ตั้งอยู่ในเขตเทศบาลถ้าเกิดปัญหาเทศบาลจะไม่รับผิดชอบคงไม่ได้  คนที่
ให้บริการสื่อสารต่างๆไฟฟ้าเป็นคนได้เงินแต่อยู่ในเขตเทศบาลเราสมมุติว่ามี
รถจักรยานยนต์แล้วสายคล้องคอเราจะรับผิดชอบหรือให้เทศบาลรับผิดชอบ     
ผมเคยพูดแล้วเสาไฟฟ้ายิ่งแก่ยิ่งรับงานหนัก  ถ้าเปรียบเหมือนคนแก่แล้วยิ่งสบาย  
ขอให้ท่านประธานขี่รถออกไปดูผมเข้าใจว่าทางคณะผู้บริหารก็มีแนวทางที่จะเอา
สายไฟฟ้าลงใต้ดินแต่ติดที่งบประมาณที่ได้รับจัดสรรล่าช้า  แต่ช่วงนี้ถ้าเกิดสายไฟ
รั่วตามเสาติดฉนวนกับสายที่หย่อนลงมาช็อตประชาชนในช่วงฤดูฝนก็จะเกิดปัญหา  
ผมขอเรียนว่าทุกวันนี้มีหน่วยงานสื่อสารต่างๆ เช่น เคเบิ้ล อินเตอร์เน็ต ที่มาติดตั้ง
สายใหม่และตัดสายเก่าทิ้งโดยไม่เก็บให้เรียบร้อย  บางสายที่อยู่หน้าบ้านผมก็เก็บ
ให้เพ่ือจะไม่ได้เป็นอันตรายต่อพ่ีน้องประชาชน  เรื่องนี้เป็นปัญหาหลายเทศบาล
และเป็นปัญหาระดับประเทศ  อยากให้เราทำให้ดีที่สุดผมเคยเห็นเราทำแล้วก็
อยากให้สานต่อให้ดีที่สุดมีโอกาสก็อยากให้ท่านขี่รถสำรวจบ้างจะได้รู้ว่าเรื่องนี้เป็น
ปัญหากับพ่ีน้องประชาชน ผมขอฝากผู้ที่มีส่วนเกี่ยวข้องช่วยประสานสำนักงาน
ไฟฟ้าให้แก้ไขด้วย เรื่องที่ 2 ฟุตบาทรอบวัดกลางชุมชนย่านเมืองเก่า  จากที่ผมได้
ดูในเทศบัญญัติงบประมาณที่เราได้ตั้งไว้  7 ,890,000 บาท  ระยะทางตั้งแต่
บริเวณหน้าศาลหลักเมืองถึงหน้าวัดกลางพระอารามหลวงผ่านหน้าบ้านท่านนายกฯ  
ถนนผ้าขาว  ตามที่ผมดูในโครงการนั้นสิ้นสุดแล้วตั้งแต่วันที่ 10 พฤศจิกายน 
2564 แต่ผมยังเห็นการก่อสร้างอยู่ไม่ทราบว่าเขาขอขยายเวลาหรืออย่างไร    
เนื้องานตอนนี้ผ่านหน้าโรงเรียนเทศบาล 1 ตามความคิดผมฟุตบาทบางแห่งแคบ
เนื้องานน้อยงบประมาณเหลือเราอาจเอาไปทำในส่วนอ่ืน  แต่ความจริงแล้วถ้าเรา
เปลี่ยนสถานที่หรือเปลี่ยนเนื้องานเราต้องขออนุญาตสภาก่อนหรือไม่  ทำไมผม
เห็นทำถนนเส้นอ่ืนไปเรื่อยๆ  ความจริงทำได้หมดยิ่งดีขอให้พ่ีน้องประชาชนได้
ประโยชน์  แต่หากเงินเหลือเราเอามาช่วยพ่ีน้องประชาชนที่อยู่ชายขอบได้หรือไม่
เช่น ถนนทางชุมชนโพธิ์ไทรยังเป็นถนนลูกรังอยู่  ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญท่านสิทธิภรณ์  ตุงคะเตชะครับ 
นายสิทธิภรณ์  ตุงคะเตชะ  สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลและสมาชิกสภาเทศบาล

เมืองกาฬสินธุ์ทุกท่าน  กระผมนายสิทธิภรณ์  ตุงคะเตชะ  สมาชิกสภาเทศบาล
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เมืองกาฬสินธุ์  ก่อนอ่ืนผมขอกราบเรียนท่านประธานผ่านไปยังคณะผู้บริหารด้วย
หากผมจะพูดเรื่องเก่าเพราะการแก้ปัญหาต่างๆ  เรื่องโควิดที่ระบาดในเขต
เทศบาลเราทุกวันนี้ท่านประธานคงทราบดีโรคติดเชื้อไวรัสโคโรนา 2019      
สายพันธุ์โอไมครอน  พ่ีน้องประชาชนเขาก็โทรมาขอให้ผมช่วยเหลือบางคนไม่มี
ข้าวกิน  เช่น  ชุมชนโพธิ์ไทรมีผู้ติดเชื้อ 3 หลัง  เขาต้องกักตัว  มีหลายคนโทรมา
ขอความช่วยเหลือกับผม  ผมจึงนำเรื่องนี้เข้ามาเพราะเป็นปัญหาของประชาชนที่ 
สท. ต้องนำปัญหามาแก้ไขในสภาผมขอให้ทางเทศบาลช่วยไปดูแลเขาด้วย       
ผมเป็นห่วงเวลาเขาออกไปซื้ออาหาร น้ำดื่ม  นม  ให้ลูกเขาแล้วเอาเชื้อไปติดคน
อ่ืนที่เขาไม่รู้เรื่อง  หากเทศบาลไม่มีเงินที่จะไปช่วยเหลือผมสนับสนุนให้กู้มา
ช่วยเหลือประชาชนได้  เรามีเงินเดือนก็อยู่ได้แต่ชาวบ้านเขาต้องไปทำมาหากิน  
ประชาชนบางคนก็ต้องเลี้ยงลูกแล้วทางการก็กักตัวข้าวสาร อาหาร มีไม่เพียงพอ  
ขอให้ทางเทศบาลช่วยไปดูแลด้วย  เรื่องที่ 2 มีพ่ีน้องประชาชนเขาฝากมาให้ทาง
เทศบาลช่วยพัฒนาดูแลกุดยางสามัคคี เพราะทรุดโทรมรกรุงรังไม่สวยงาม       
เรื่องที่ 3 มีอดีตประธานชุมชนกุดยางสามัคคี และประชาชนหลายท่านขอบคุณ
และชื่นชมผมที่ให้การสนับสนุนศูนย์พัฒนาเด็กเล็กชาวบ้านเขารู้ว่าผมยกมือ
สนับสนุนให้พัฒนาศูนย์เด็กเล็กผมก็บอกว่าไม่เป็นไรเพราะเป็นความเจริญของ
บ้านเมืองผมทำได้ถ้าเป็นประโยชน์ของพ่ีน้องประชาชนเพราะเป็นหน้าที่ของ
สมาชิกสภาอยู่แล้วที่ต้องสนับสนุน และอีกเรื่องผมขอฝากท่านนายกด้วยเพราะ
ท่านนายกเก่งและฉลาด ตอนเย็นผมไปเดินออกกำลังกายตั้งแต่เวลา 16.30 น. 
เป็นต้นไป รถติดมากบางวันไฟดับผมก็สงสารจราจรรถติดตั้งแต่แยกป่าไม้จนถึง
สามแยกทุ่งศรีเมือง ผมรู้ว่าศักยภาพของเทศบาลทำไม่ได้แต่ผมเชื่อว่าท่านนายกฯ
ทำได้  ท่านประธานเห็น 7 แยกหนองแซงหรือไม่ ให้ท่านไปดูเวลา 17.00 น.   
รถติดมากแต่ผมสังเกตุที่ จ.ขอนแก่นถ้าเราสร้างทางยกระดับและไม่ต้องมีไฟแดง
ปล่อยรถที่ติดอยู่ในเมืองออกไปเลยแล้วไปมีไฟแดงที่บ้านหลุบ  ตอนนี้ใครๆก็มีรถ
ทั้งนั้นผมอยากให้ท่านประธานหรือผู้บริหารไปดูหรือสอบถามจราจร ชาวบ้านเขา
บ่นกันมากผมรู้ว่าศักยภาพของเทศบาลไม่มีงบประมาณเพียงพอที่จะก่อสร้างถนน
ยกระดับแต่ท่านนายกหรือเทศบาลไปขอความร่วมมือจากกรมโยธา  แขวงการทาง 
หรือ สส.  ผมเชื่อว่าท่านนายกฯทำได้ถ้าไม่ทำเลยชาวบ้านเขาก็บ่นอยู่อย่างนี้      
ผมขอให้ท่านไปขอความอนุเคราะห์เขาหากไม่ทำก็ไม่เป็นไร  เหมือนผมชาวบ้าน
เขาเดือดร้อนผมก็นำเข้ามาสู่สภาเพราะผมไม่ได้ถืองบประมาณเหมือนผู้บริหารผม
เพียงแต่เอาชาวปัญหาของชาวบ้านที่เขาฝากมา ถนนชำรุดก็ต้องนำมาเข้าสภา
เพ่ือให้ท่านนายกเทศมนตรีแก้ไขปัญหาขนาดริมฝั่งลำน้ำปาวงบประมาณหลายร้อย
ล้านบาทท่านยังสามารถให้กรมโยธาฯ มาทำได้สิ่งไหนที่เป็นความเดือดร้อนของ
บ้านเมืองและของประชาชน เราต้องแก้ปัญหาอย่าหนีปัญหา ผมอยากไปปรึกษา
กับท่านผู้ว่าและโยธาธิการจังหวัดถ้าผมมีอำนาจ  เช่น กุดน้ำกินก็ยังดีผมไปเดิน 
ทุกวันผมก็ถามประชาชนว่ามีปัญหาหรือไม่  ท่านก็บอกว่ากุดน้ำกินสวยงามดีน้ำ  
ไม่เน่าแต่ก่อนเข้ามาในสภามีแต่เรื่องน้ำเน่าน้ำเสีย ผมเอาเสียงของประชาชนเข้ามา
ให้ผู้บริหารได้รับรู้และพัฒนากุดน้ำกินให้สวยงามตอนเย็นประชาชนก็ไปออกกำลังกาย
นี่คือเรื่องดีผมก็ไม่ได้ตำหนิ  เรื่องสุดท้ายผมอยากฝากไปถึงผู้บริหารเราจะทำ
จังหวัดกาฬสินธุ์ให้เจริญด้านวัตถุคงเป็นไปไม่ได้เพราะจังหวัดนักธุรกิจหรือเศรษฐี
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เขาชอบเก็บเงินไม่ชอบสร้างเหมือน จ.ขอนแก่น หรือ จ.นครราชสีมา  ความเจริญ
จึงไม่ค่อยมี มีแต่ที่ว่างเปล่าแต่ผมอยากฝากท่านประธานผ่านไปยังผู้บริหารว่าใน
เมื่อเราไม่สามารถทำความเจริญได้แต่ เราสร้างความเจริญด้านสุขภาพได้         
ท่านประธานก็รู้ว่าเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์มีพ้ืนที่เป็นอันดับต้นๆ เมื่อเทียบกับ
เทศบาลทุกเทศบาลในประเทศไทย มีแก่งดอนกลาง สนามกีฬากลาง กุดน้ำกิน ฯลฯ  
ผมอยากฝากว่าให้ช่วยกันพัฒนาความเจริญด้านสุขภาพ ด้านจิตใจเพราะตอนเย็น
ท่านประธานลองไปออกกำลังกาย  มีประชาชนไปออกกำลังกายจำนวนมาก     
เราโฆษณา แนะนำให้ประชาชนของเราออกกำลังกาย  มีเงินทองก็ไม่มีความหมาย
ถ้าร่างกายไม่แข็งแรง  เมื่อก่อนผมก็มีโรคประจำตัวแต่ผมไปออกกำลังกายโรค
ประจำตัวก็ดีขึ้น  ผมว่าการออกกำลังกายดีที่สุดเรามีพ้ืนที่เราต้องเอางบประมาณ
ไปปรับปรุง  เช่น กุดน้ำกิน  แก่งดอนกลาง สวนสาธารณะชุมชนทุ่งสระ  หลังบ้าน
ผมก็มีที่ออกกำลังกายผมก็จะไปออกกำลังกายเหมือนกัน  ผมอยากให้สร้างความ
เจริญด้านสุขภาพส่วนเรื่องวัตถุคงเป็นไปไม่ได้ ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ขอเชิญท่านจำลอง  ใจไหวครับ 
นายจำลอง  ใจไหว สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลและสมาชิกสภาเทศบาลเมือง

กาฬสินธุ์ทุกท่าน  กระผมนายจำลอง  ใจไหว  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์
วันนี้ขอทำหน้าที่เป็นตัวแทนพ่ีน้องประชาชน  สองฝั่งลำน้ำปาวรกรุงรังมากไม่รู้ว่า 
หน่วยงานไหนรับผิดชอบสวยเฉพาะด้านหน้าสถานีดับเพลิงขยับขึ้นไปอีกใกล้ๆ 
ซอยน้ำทิพย์ดูไม่ได้เลยทั้งสองฝั่งไม่รู้ว่าใครรับผิดชอบฝากท่านประธานผ่านไปยังผู้
ที่มีส่วนเกี่ยวข้องให้ดูแลด้วย  และตอนนี้เห็นเทศบาลไปตั้งเสาไฟและมีเสาสีเหลือง
ยื่นมาตรง 2 ฝั่งลำน้ำปาวหน้าสถานีดับเพลิง  ผมไม่รู้ว่าทำเพ่ืออะไรพ่ีน้อง
ประชาชนสอบถามกันมามากมายผมก็ตอบไม่ได้  ป้ายก็ไม่มี  จะทำอะไรผมก็ตอบ
ไม่ได้  ผมอยากให้ผู้ที่มีส่วนเกี่ยวข้องช่วยติดตั้งป้ายเพ่ือให้คำตอบกับประชาชน
ด้วย และขอย้อนไปในการประชุม สมัยสามัญ  สมัยที่ 3 ครั้งที่ 1 เมื่อวันที่ 28 
ตุลาคม 2564  ในวาระอ่ืนๆผมได้เสนอต่อที่ประชุมให้แก้ไข 3 จุด  จนมาถึง
ตอนนี้ทุกอย่างยังเหมือนเดิม  ยังไม่ได้รับการแก้ไข  ชาวบ้านเขาบอกว่าได้ยินที่
ท่าน สท.พูดในสภาอยู่แต่ทำไมไม่มาแก้ไขสักที  ผมขอฝากไปยังผู้ที่มีส่วนเกี่ยวข้อง
ในการดูแลอำนวยความสะดวกหรือดูแลสิ่งที่พ่ีน้องประชาชนของผมต้องการด้วย  
และในวันนี้ก่อนที่จะปิดการประชุม  กระผมนายจำลอง  ใจไหว สมาชิกสภา
เทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ เขต 1  ขอถือโอกาสเดือนนี้เป็นเดือนสุดท้ายของปี 2564 
ขออำนวยอวยพรให้ท่านประธานสภาเทศบาล  ท่านสมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรง
เกียรติและท่านคณะผู้บริหาร  หัวหน้าส่วนการงาน  พนักงาน  เจ้าหน้าที่เทศบาล
เมืองกาฬสินธุ์  พ่ีน้องประชาชนทุกท่าน  ขอให้มีสุขภาพกายใจแข็งแรง  อยู่ดีมีแฮง
ปลอดโรคปลอดภัยตลอดปี 2565 และตลอดไป  ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญท่านนพดล  แก้วพูลครับ 
นายนพดล  แก้วพูล  สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลและสมาชิกสภาเทศบาลเมือง

กาฬสินธุ์ทุกท่าน  กระผมนายนพดล  แก้วพูล  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์
เมื่อสักครู่มีพ่ีน้องประชาชนเขาฝากมาประชาชนที่เขาเคยไปใช้บริการสนามกีฬา
ชุมชนเขาโทรมาบอกว่าตอนนี้ไฟสนามกีฬาปิดเร็วเขาอยากออกกำลังกายกำลัง
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ออกกำลังกายกันอยู่ไฟก็ดับ  ผมไม่ทราบว่าเรากำหนดเวลาเปิด - ปิด อย่างไร   
ผมขอฝากท่านประธานผ่านไปยังคณะผู้บริหารหรือผู้ที่มีส่วนเกี่ยวข้องให้ความ
เมตตา ขยายเวลาปิดอีกได้หรือไม่  เพ่ือสุขภาพและความรักความสามัคคีของพ่ี
น้องประชาชนที่ไปใช้บริการ  บางชุมชนเขาก็มีแนวทางการจัดการแข่งขันตะกร้อ
ฝากท่านประธานผ่านไปยังผู้มีส่วนเกี่ยวข้องให้ขยายเวลาได้หรือไม ่ ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญท่านสุขุม  เบญจมาศครับ 
นายสุขุม  เบญจมาศ  สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลและสมาชิกสภาเทศบาลเมือง

กาฬสินธุ์ทุกท่าน  กระผมนายสุขุม  เบญจมาศ  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ 
ผมขอเรียนถามท่านประธานผ่านไปยังคณะผู้บริหารที่ผมได้เสนอเรื่องการทำสนาม
กีฬาชุมชนคุ้มห้วย  ตอนนี้ยังไม่มีสำนักไหนออกไปดูแล  ผมขอให้ท่านติดตามเรื่อง
นี้ด้วย  ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  มีสมาชิกท่านใดมีเรื่องจะเสนอแนะอีกหรือไม่  เมื่อไม่มีท่านสมาชิก
ท่านอ่ืน ขอเชิญท่านนายกเทศมนตรีชี้แจง  เชิญครับ   

นายจารุวัฒน์  บุญเพิ่ม  นายกเทศมนตรี  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลและสมาชิกสภาเทศบาลเมือง
กาฬสินธุ์ทุกท่าน  กระผมนายจารุวัฒน์  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ์ 
ผมขออนุญาตนำเรียนเกี่ยวกับเรื่องภารกิจงานที่พวกเรารู้กันดีโดยเฉพาะองค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น คำว่า “ไม่มีหน้าที่ ไม่มีอำนาจ” การบริหารประเทศแบ่งการ
บริหารออกเป็น 3 ส่วน  ได้แก่  การบริหารราชการส่วนกลาง  ส่วนภูมิภาคและ
ส่วนท้องถิ่น แต่ละส่วนจะมีกฎหมายกำหนดอำนาจหน้าที่ให้แต่ละส่วนทำงาน  
การบริหารราชการส่วนกลางท่านนายกรัฐมนตรีและคณะรัฐมนตรีวางแผนในการ
บริหารจัดการประเทศ การบริหารราชการส่วนภูมิภาคก็จะมีผู้ว่าราชการจังหวัด
และหัวหน้าส่วนราชการทุกกระทรวง ทบวง กรม เขาก็จะมีอำนาจหน้าที่ตาม
บทบาทของเขา  องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นก็มีอำนาจหน้าที่ตามกฏหมายจัดตั้ง
ไม่ว่าจะเป็น อบจ. อบต.และเทศบาล  ในส่วนเทศบาลก็จะแบ่งเป็นเทศบาลตำบล 
เทศบาลเมืองและเทศบาลนคร มีอำนาจหน้าที่แตกต่างกันตามภารกิจ ไม่ใช่ว่าทุก
อย่างจะเป็นอำนาจหน้าที่ของท้องถิ่นทั้งหมดอย่างที่บางท่านเข้าใจ  ท่านทั้งหลาย
พูดหลายอย่างเราทำไม่ทัน  เรายังไม่มีศักยภาพในการแบ่งพนักงานลงไปทำสิ่งที่
ท่านร้องขอเข้ามาในหลายๆเรื่อง  ผมยอมรับว่าทำไม่ทัน  เพราะบางอย่างเป็นงาน
เร่งรีบที่ต้องทำเฉพาะหน้า งานตามภารกิจ  งานราชพิธี งานตามสถานการณ์และ
แผนงานหลัก แต่งานบางอย่าง เช่น งานดูแลพ่ีน้องประชาชนซึ่งบางคนเรียกกันว่า
เดือดร้อนรำคาญ  ไม่ใช่ร้องเรียนร้องทุกข์ คำว่าเดือดร้อนรำคาญไม่ใช่เรื่องที่จะทน
ไม่ได้  แต่หากแก้ไขเร็วก็จะดีเป็นนโยบายที่ผมได้มอบให้กับผู้ใต้บังคับบัญชาให้ลง
ไปแก้ไขปัญหาให้กับพี่น้องประชาชนด้วยความรวดเร็ว  หลายงานเราก็ทำได้ดีและ
หลายงานก็ไม่มีบุคลากร  เครื่องมือไม่เพียงพอ  งานตนเองก็ทำไม่ทันท่านก็ยังให้
เราไปทำงานที่ไม่ใช่หน้าที่และท่านยังบอกว่าอยู่ในเขตเทศบาลปฏิเสธไม่ได้  ผมว่า
ปฏิเสธได้เพราะไม่ใช่หน้าที่   ไม่ว่าจะเป็นเรื่องการจัดระเบียบสายไฟฟ้าซึ่งเป็น
หน้าที่ของการไฟฟ้า  การสื่อสารเขารับผิดชอบ  เราเคยประสานกับหน่วยงาน
เทศบาลทั่วประเทศรวมตัวกันและบอกว่าคุณเอาเสามาปักในเขตของเราคุณ
จะต้องจ่ายเงินให้กับเราโดยเฉพาะเกี่ยวกับเรื่องภาษีโรงเรือนเพราะเป็นการใช้พ้ืนที่
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สาธารณะเขาก็ไปออกกฎหมายเพราะเขาทันเขารู้ว่าเทศบาลพูดกันอย่างนี้        
เขาเป็นราชการส่วนภูมิภาคก็จะไปออกกฎหมายยกเว้นไม่ให้องค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่นเก็บภาษี  เป็นความร่วมมือเวลาการไฟฟ้าส่วนภูมิภาคประสานมาเราก็ให้
ความร่วมมือแต่บางทีงานเขาก็อาจจะเยอะหรือบุคลากรไม่เพียงพอ  ผู้จัดการ
ตอนนี้ก็ย้ายมาใหม่  ผมจะไปประสานว่าเรามาทำร่วมกันหรือไม่   ตอนนี้เรามี
โครงการเอาสายไฟฟ้าลงใต้ดินต่อไปจะไม่มีสายระเกะระกะลงไปแล้วตอนนี้
ดำเนินการไปพอสมควรแล้วตั้งแต่แยกป่าไม้ถึงวัดประชานิยม งานจราจรเขาพูดกัน
มากว่าอยากให้ถ่ายโอนงานจราจรมาอยู่ในอำนาจหน้าที่ของท้องถิ่นเพราะจะได้
ทำงานสอดคล้องกัน  เหมือนที่ท่านพูดว่ารถติดเทศบาลก็ถูกต่อว่า  แต่ไม่ใช่หน้าที่
ของเราแม้กระทั่งสีขาว - แดง กำหนดพ้ืนที่ตรงไหนเป็นที่จอดรถ  จอดรถแบบ
ขนานหรือแบบเฉียงเป็นงานของจราจรทั้งหมดในการขับเคลื่อนรถ  ไม่ใช่งานของ
เรา  การทำสะพานลอยสะพานโค้งแก้ไขปัญหารถติดเขาก็แบ่งพ้ืนที่ตรงไหนเป็น
ของเทศบาล  แขวงการทาง  กรมทางหลวง  งบประมาณอยู่ในส่วนของกระทรวง 
ทบวง กรม ผมจะเอาเรื่องที่ท่านพูดวันนี้ทุกถ้อยคำแนบไปพร้อมกับหนังสือและ
ส่งไปที่หน่วยงานต่างๆว่าตอนนี้สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์   ร้องขอเข้ามา
เกี่ยวกับเรื่องในอำนาจหน้าที่ของหน่วยงานท่าน  ขอให้ท่านได้โปรดแก้ไขก็จะทำได้
เพียงเท่านี้เขาจะดำเนินการให้เราได้หรือไม่ก็เป็นเรื่องภายในของเขาไม่ได้เกี่ยวกับ
เรา  ภารกิจต่างๆเฉพาะที่อยู่ในมือของเราเท่าที่เราทำก็ไม่มีวันหยุดเราทำงานหนัก
แต่เราก็ต้องทำและแก้ไขปัญหาไปเรื่อยๆอาจจะช้าหน่อยก็ต้องขอโทษแต่งานทุก
อย่างต้องได้รับการแก้ไขหากไม่ได้รับการแก้ไขก็ต้องมีคำตอบให้กับ พ่ีน้อง
ประชาชนที่ร้องเรียนเข้ามาอย่างที่ท่านสมาชิกท่านอาคมท่านก็เข้าใจแต่ประชาชน
บางท่านก็ไม่เข้าใจเพราะเราไม่ได้ตอบนั่นเป็นเรื่องการบริหารจัดการพนักงานของ
เราที่จะต้องดำเนินการต่อไป  เรื่องต่างๆที่ท่านบอกว่าเรายังไม่ทำผมขอฝากท่าน
รองรณยุทธซึ่งเป็นผู้บังคับบัญชาสายงานปฏิบัติไปดำเนินการแก้ไขโดยเร็วที่สุด
เท่าที่จะทำได้  ท่านรองรณยุทธก็คงต้องไปดำเนินการตามอำนาจหน้าที่ของท่าน
พนักงานคนไหนไม่ทำก็ให้เสนอเรื่องขึ้นมาตามสายการบังคับบัญชา  เรื่องฟุตบาท
เป็นเรื่องของระเบียบการพัสดุถ้าเนื้อที่ไม่พอก็สามารถขยายพ้ืนที่ได้ไปเรื่อยๆแต่
หากจะย้ายไปทำที่อ่ืนๆต้องนำเข้าสภาก่อน แต่เมื่อสถานที่ยังอยู่ที่เดิมคือชุมชน
ย่านเมืองเก่าก็ต้องทำปริมาณงานท่านก็เข้าใจและบอกว่าได้เยอะยิ่งดีผมยิ่งอยาก
ได้เต็มพ้ืนที่พอรวมกันเยอะๆแล้วยิ่งสวยงาม  แต่ตอนนี้ก็ทำเท่าที่มีไปก่อนเรื่อง
งบประมาณที่ถ่ายโอนมาก็อย่างที่ทราบว่ารัฐบาลอาจจะยังไม่สนับสนุนการ
กระจายอำนาจเท่าที่ควรเพราะฉะนั้นคงต้องทนอย่างนี้ไปก่อนจนกว่ารัฐบาลจะ
เข้าใจว่าการกระจายอำนาจคือการพัฒนาท้องถิ่นที่พ่ีน้องประชาชนได้ประโยชน์
มากที่สุด  มากกว่าที่ท่านบริหารจัดการทุกวันนี้   แต่เมื่อเราเป็นท้องถิ่นเราต้อง
ปฏิบัติตามระเบียบ  สำหรับระเบียบการเลือกตั้งกรรมการชุมชนที่ออกมาผมก็ห่วง
อยู่ว่าเทศบาลมีสภาพพ้ืนที่คนอยู่ในเมืองเป็นคนฉลาดไม่ต้องทำกรรมการหมู่บ้าน
ซึ่งมีหมู่บ้าน ตำบล เทศบาลเราพัฒนามากแล้ว  ไม่มีปัญหาทุกคนสะดวกสบาย
เรื่องการเลือกตั้งส่วนท้องถิ่น ไม่ว่าจะเป็นระดับ กกต. นั่นก็คือสิ่งที่เราจัดมาอย่างที่
ท่านทราบอยู่แล้วว่ารัฐบาลไม่ได้สนองการกระจายอำนาจเท่าที่ควรต้องทนอยู่
อย่างนี้ต่อไป  ถ้าถามว่าสันนิบาตเทศบาลซึ่งเป็นตัวแทนของพวกเรากระทุ้งทุกวัน
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สั่งไม่ให้เราเก็บเงินภาษีรายได้และที่ผมบ่นว่าจะไม่มีเงินค่าใช้จ่ายนั้นเป็นเพราะว่า
เขาไม่ให้เราเก็บรายได้ตามหน้าที่ของเราที่เราสามารถจัดเก็บได้  ปีหนึ่งที่สั่งมาให้
เราจัดเก็บเราจะได้ 21 ล้านบาทแต่เขาให้เราเก็บเพียง 2 ล้านบาท  ปีที่ 2 บังคับ
ให้เก็บแค่ 4% ปี  2565 ถ้าจะให้เก็บ 10% อีกจะเอาเงินที่ไหนมาดำเนินงานทุก
ท้องถิ่นก็เดือดร้อนเพราะนี่คือประเทศไทย  ผมคงตอบข้อซักถามครบทุกประเด็นแล้ว  
ขอให้ท่านได้ศึกษาเกี่ยวกับเรื่องบทบาทอำนาจหน้าที่ของเทศบาลและหารือกัน
เฉพาะเรื่องในอำนาจหน้าที ่ เรื่องไหนไม่ใช่หน้าที่ก็ขอความกรุณาด้วย  ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญท่านสิทธิภรณ์  ตุงคะเตชะครับ 
นายสิทธิภรณ์  ตุงคะเตชะ  สมาชิกสภาเทศบาล   เรียนท่านประธานสภาเทศบาลและสมาชิกสภาเทศบาล

เมืองกาฬสินธุ์ทุกท่าน  กระผมนายสิทธิภรณ์  ตุงคะเตชะ  สมาชิกสภาเทศบาล
เมืองกาฬสินธุ์  ตามที่ผมได้ฟังท่านผู้บริหารชี้แจงคำว่าไม่ใช่หน้าที่ผมว่าไม่ถูกต้อง
ความเดือดร้อนของพ่ีน้องประชาชนในเขตเทศบาลเมืองของเราเขาเดือดร้อน
อย่างไรก็ตามเราก็ต้องรับผิดชอบเพราะเราเป็นเทศบาลที่มีหน้าที่แก้ปัญหาให้กับพ่ี
น้องประชาชน เช่น กรณีรถติดเขามาบอกผมเพราะชาวบ้านที่เขาเดือดร้อนไม่รู้ว่า
หน่วยงานไหนรับผิดชอบ  เขาจะไปบอกใคร  ไปบอกสท. ที่เห็นหน้ากันทุกวันก็คง
ไม่มีอะไรดีขึ้น ประชาชน 80% นั่งอยู่ในรถเขาคงคิดว่าเป็นของเทศบาลเพราะ
เทศบาลอยู่ในเขตของเราเขามาค้ายาบ้าในบ้านเราจะบอกว่าเราไม่รู้เรื่องก็คง
เป็นไปไม่ได้ เราเข้ามาเพ่ืออะไร  ประชาชนเขาเห็นหน้าท่านนพดล ท่านสิทธิภรณ์
เขาจะไปบอกใคร เขาก็ต้องมาร้องเรียนกับสมาชิกสภา ผมนำเรื่องเข้ามาผมรู้ว่า
ศักยภาพเทศบาลไม่สามารถทำได้ งบประมาณ 200 - 300 ล้านบาท  แต่ในเมื่อ
เขามีปัญหาร้องเรียนมาเราจะทำอย่างไร  เราก็ต้องแก้ให้เขาถึงจะแก้ไม่ได้ก็ไม่
เป็นไร  เหมือนที่ผมบอกว่าถ้าเทศบาลแก้ไม่ได้ผมจะไปเอง  ผมจะไปกรมโยธาฯ 
ปรึกษากับเขาไปหาแขวงการทาง  ขนาดผมเป็นสท.  ช่วยได้หรือไม่ได้ก็อีกเรื่องแต่
เราต้องรับปัญหาของเขาไว้  ครั้งหน้าผมก็คงจะไม่ได้ลงสมัคร สท. แล้ว ผมขอทำ
หน้าที่ให้เต็มที่  ผมอยากให้น้องๆสมาชิกได้เรียนรู้การทำงานกับผมต่อไปเขาก็จะ
เป็นตัวแทนของประชาชนเวลาทำงานก็ดูพ่ีๆเขาทำงาน  ผมทำงานมากี่สมัยแล้วไม่
เคยถูกร้องเรียนมีแต่คนอิจฉาและมีแต่คนไปต่อว่าผม  ผมทำงานเพ่ือแลกเงินเดือน 
แทนที่จะขอบคุณผม  ขอบคุณสมาชิกที่นำปัญหาบ้านเมืองเข้ามาให้แก้ปัญหา  
ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญท่านนายกเทศมนตรีครับ   
นายจารุวัฒน์  บุญเพิ่ม  นายกเทศมนตรี  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลและสมาชิกสภาเทศบาลเมือง

กาฬสินธุ์ทุกท่าน  กระผมนายจารุวัฒน์  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ์
คำว่า “ไม่มีอำนาจ ไม่มีหน้าที”่  ผมทราบว่าพ่ีน้องประชาชนเดือดร้อน  ผมยังบอก
อยู่ว่าผมจะเอาถ้อยคำที่ท่านพูดทุกคำส่งไปให้เขานี่คือเราประสานและรับเรื่องมา
ไม่ได้ยินหรืออย่างไร  แต่ถามว่าถ้าหากไม่มีหน้าที่ ไม่มีอำนาจและไม่มีงบประมาณ
ด้วย  หากเราไปทำเกินกว่าหน้าที่ของเราจะเอาเงินที่ไหนไปทำ  เคยเห็นเทศบาล
ไปจับผู้ร้ายหรือไม่  เคยเห็นเทศบาลไปรักษาคนในโรงพยาบาลหรือไม่   โรงเรียน
กาฬสินธุ์พิทยาสรรพ์เขาเอาคนของเทศบาลไปสอนหนังสือหรือไม่ นี่คือหน้าที่เรา
ต้องแยกส่วนการบริหาร  ผมได้อธิบายให้ฟังแล้วว่าการบริหารราชการแบ่ง
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ออกเป็น 3 ส่วน คือ  ราชการส่วนกลาง  ส่วนภูมิภาค และส่วนท้องถิ่น  ความ
เดือดร้อนของพ่ีน้องประชาชนเรารับทราบผมก็บอกอยู่ว่าผมจะเอาถ้อยคำที่ท่าน
พูดทุกคำส่งไปที่หน่วยงานผู้รับผิดชอบการทำอย่างนี้เขาเรียกว่าอะไร  เราส่งไป
เพ่ือประสานว่าสมาชิกสภาเทศบาลได้รวบรวมความเดือดร้อนของพ่ีน้องประชาชน
เข้ามาในสภาและมีส่วนที่เกี่ยวข้องกับหน่วยงานของท่านแต่จะได้หรือไม่ได้ก็อีก
เรื่องหนึ่ง  อีกอย่างหนึ่งเรื่องการจัดการจราจรหรือถนนจะแบ่งเป็น 2 ช่องจราจร 
4 ช่องจราจร 8 ช่องจราจร จะมีเกาะกลางถนนหรือไม่ ล้วนแล้วแต่มีหลักเกณฑ์
ทั้งสิ้น  ถนนเส้นไปทางอำเภอกมลาไสยถ้าท่านทั้งหลายเห็นแต่ก่อนไม่มีเกาะกลาง
ถนนนั่นเป็นเพราะปริมาณรถไม่เพียงพอที่จะทำเกาะกลางถนนจึงทำเกาะสีโดยการ
ขีดสีตีเส้นแต่พอปริมาณรถเยอะเขาก็ทำเป็นเกาะกลางถนน ซึ่งเกาะกลางถนนถ้า
ไปทำผ่านหน้าบ้านใครบางคนเขาก็ไม่ชอบเพราะกีดขวางไม่ให้รถย้อนมาในร้านค้า
ของเขา  ซึ่งต้องปฏิบัติตามระเบียบและวิธีการและการเปิดช่องเพ่ือทำเป็นถนนให้
กลับรถก็ต้องปฏิบัติตามหลักวิศวกรรมจราจรเพ่ือไม่ให้เกิดอันตราย  ถ้าอยู่ใน
หน้าที่เราก็จะรับมาดำเนินการอาจจะช้าบ้างแต่ต้องได้รับการแก้ไข  แต่ขณะนี้ท่าน
ก็ยังอยากให้เราไปทำในหน้าที่ อ่ืนซึ่งไม่ใช่หน้าที่เรา งานตัวเองก็ล้นมืออยู่แล้ว
ขอบคุณครับ 

นายสิทธิภรณ์  ตุงคะเตชะ  สมาชิกสภาเทศบาล  ผมขออนุญาตท่านประธานครับ 
นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ผมไม่อนุญาตให้ท่านสิทธิภรณ์พูดครับ  เพราะท่านพูดรายละเอียด

ครบถ้วนแล้ว  และท่านนายกฯ ได้ชี้แจงในสิ่งที่ท่านสอบถามไปครบถ้วนแล้ว 
นายสิทธิภรณ์  ตุงคะเตชะ  สมาชิกสภาเทศบาล  ผมไม่ได้ตอบโต้ท่านนายกฯครับ ผมจะขอบคุณท่าน 
นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ท่านจะพูดเรื่องอะไรครับ 
นายสิทธิภรณ์  ตุงคะเตชะ  สมาชิกสภาเทศบาล  ผมจะพูดเพียงว่าท่านเข้าใจผิดที่ผมพูดเมื่อสักครู่  ผมพูดใน

อำนาจหน้าที่  ท่านนายกฯ ก็รับทราบและจะรับเรื่องของผมไปดำเนินการ 
นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ทุกคนเข้าใจแล้วครับ   
นายสิทธิภรณ์  ตุงคะเตชะ  สมาชิกสภาเทศบาล  ท่านนายกฯ เข้าใจผมผิด  เวลาสื่อสารกันท่านก็ตอบโต้ทั้งๆ

ที่ผมชมเชยท่าน  เรื่องที่ท่านจะเอาความเดือดร้อนไปดำเนินการ  ผมก็ขอขอบคุณ
แต่ท่านไม่เข้าใจในสิ่งที่ผมจะอธิบาย  

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  มีท่านสมาชิกท่านใดมีเรื่องจะเสนออีกหรือไม่  เมื่อไม่มี  วันนี้เราได้
ทำการประชุมครบทุกระเบียบวาระแล้ว  ผมขอขอบคุณท่านสมาชิกสภาเทศบาล
ทุกท่านที่ ได้ร่วมประชุมในสมัยสามัญ  สมัยที่  4 สมัยสุดท้ายในปี  2564         
โดยพร้อมเพรียงกัน  ขอบคุณท่านคณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนการงาน  เลขานุการ
สภาเทศบาล  เจ้าหน้าที่สภาเทศบาล  ผู้บริหารโรงเรียนตลอดจนประชาชนในเขต
เทศบาลที่รับฟังการประชุมสภาในครั้งนี้ทุกท่านและที่รับฟังผ่านทางเสียงตามสาย  
ที่ได้ทำให้การประชุมในวันนี้เป็นที่เรียบร้อย  ผมขอปิดการประชุมครับ 

เลิกประชุมเวลา   16.00  น.  
 
(ลงชื่อ)                      ผู้ถอดเทปรายงานการประชุม 

              (นางสาวธัญญารัตน์  บุญวิทยาธร) 
                         พนักงานจ้าง 
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(ลงชื่อ)                      ผู้ตรวจทานรายงานการประชุม 

              (นางสาวปริยาภรณ์    ศิริพานิช) 
                นักจัดการงานทั่วไปชำนาญการ 
 
 

(ลงชื่อ)               ผู้ตรวจทานรายงานการประชุม 
                 (นางสาวจันทร์ตรี   กอสัตย์) 
                          หัวหน้าฝ่ายบริหารงานทั่วไป 
 
 

(ลงชื่อ)                 ผู้ตรวจรายงานการประชุม 
                   (นายพงษ์ธร   โพธิแท่น)   
                  หัวหน้าสำนักปลัดเทศบาล   
 
 

    (ลงชื่อ)                         เลขานุการสภาเทศบาล 
                            (นายรณยุทธ  หอมหวล)   
                         รองปลัดเทศบาล  รักษาราชการแทน 
         ปลัดเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ 
 

คณะกรรมการฯ  ได้ตรวจรายงานการประชุมแล้ว  เมื่อวันที่          เดือน  มกราคม  พ.ศ.  2565   
รับรองถูกต้อง 

   
 
 

(ลงชื่อ)                             
(นายกฤษฎา  เวียงวะลัย) 

ประธานกรรมการ 
 

 
(ลงชื่อ)                             

(นายณัฐณรงค์  สนศรี) 
กรรมการ 

 
(ลงชื่อ)                             

(นายลิขิตร  จงสมชัย) 
กรรมการ 

 
(ลงชื่อ)                             

(นายสมศักดิ์  เวียงวะลัย) 
กรรมการ 
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(ลงชื่อ)                             

(นางสาวจำลอง  ภูเต้านาค) 
กรรมการและเลขานุการ 

 

สภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์  มีมติรับรอง  เมื่อวันที่           เดือน  กุมภาพันธ์  พ.ศ.  2565 
 
(ลงชื่อ)   
                     

(นายโฆษิต  ธีรกุล) 
ประธานสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ 

 


